

香港第八屆立法會選舉 12.7 舉行

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：行政長官李家超昨日出席行政會議前宣布，第八屆立法會選舉投票日定於今年12月7日，屆時將選出90名立法會議員。在立法會選舉前，將舉行選舉委員會界別分組補選。選委會界別應有1500名選委，當中967名為選任委員，須在其中補選90席，將於9月7日舉行。

根據香港基本法附件一及附件二，選舉委員會由1500名委員組成，委員必須是香港特區永久性居民。選舉委員會委員分為當然委員、提名委員和選任委員。李家超表示，9月舉行的分組補選將補選90席選任委員。

李家超指，為確保順利辦好兩場重要選舉，特區政府政制及內地事務局將做好準備，與選舉管理委員會緊密合作，在宣傳推廣、選舉工作人員招募和培訓、點票投票安排、數據系統和安保等方面做好全面部署和應急計劃，確保第八屆立法會選舉順利舉行，實現公平公正、

廉潔、誠實、安全有序和高效的目標，選出新一屆愛國愛港、有能力、有擔當的立法會議員，為市民、為香港、為國家服務。

特首三點看法回應長和售港口事件

另外，就長江和記實業有限公司（長江和記）日前計劃出售旗下和記港口集團非中國資產，引發社會廣泛討論，李家超回應事件時提出三點看法：一是社會就該事件有很多議論，反映社會關切，這些關切值得重視；其二，特區政府要求外國政府為企業，包括香港企業，提供公平公正的環境，反對在國際經貿關係中使用脅迫或施壓的手段；其三，任何交易必須符合法律和規則要求，香港特區會依法依規處理。

現時兩地車牌私家車往來香港與內地，一般僅限於使用指定口岸出入境，有意見建議「一車多關」（容

許粵港澳車牌車輛選擇不同口岸出入），李家超回應指，政府要整體確保每個關口交通運作暢順，針對不同關口的交通管理須兩地政府協商，會盡可能給有需要的車輛提供靈活性。他又提到，2023年開始，政府已容許部分出租車或直通巴士使用不同關口。政府會研究現今做法並多聽意見，令關口交通管理更暢順、更符合市民期望。

至於籌備新醫學院工作組提交建議書的限期已截止，香港科技大學、香港理工大學及香港浸會大學均有提交建議書，李家超表示特區政府非常重視第三間醫學院的成立，認為是醫療改革一部分，能確保本港有足夠的醫生供應，而且水平符合要求。他續指，工作組在審視建議書期間，會與3間大學充分溝通，商討及了解各院校在每個項目上的水平，並會盡快向政府報告。

生態安全是國安重要組成部分

謝展寰：加強粵港合作共同落實「大題目」

謝展寰指出，生態安全是國家安全重要的一部分。 記者 蔡啓文攝



謝展寰日前接受本報記者訪問時指出，生態安全是國家安全重要的一部分。「如果空氣、水源、土壤受污染，除了直接影響健康外，甚至會影響糧食的供應。對於國家來說，這是需要保障的地方。」他說，保護好環境、保護好生態，既對人民健康重要，也對國家安全重要。

對於第十個全民國家安全教育日活動，謝展寰介紹說，環境及生態局聯同環保署、漁農自然護理署、機電工程署等，舉行連串活動，例如不同的研討會、導賞團等，致力宣傳國家安全的重要性，並帶出生態安全這個大題目。

連串活動宣傳生態安全

他介紹，局方很早已作出部署，去年起就與國家生態環境部合作拍攝影片，名為《遇見美麗中國》。他不諱言，很多人不了解生態環境破壞對國家安全的影響，而影片顯示國家在生態保護方面做了很多功夫——一方面保護環境如水資源、土地資源，讓更多人透過影片了解國家；另一方面，片中亦充滿情懷，令觀眾明白保護生態是如此重要。有關影片已在學校等不同地方播放，希望市民能更深入了解生態安全。此外，局方也聯同漁護署在濕地公園舉辦導賞團，希望參與市民能了解到，保護生態其實是維護國家安全生態的一部分。

加強粵港合作持續改善生態

談及與內地部門密切合作，謝展寰表示，內地與香港在環境保護方面其實已有長遠的交流合作歷史。他舉例說，回歸初期，香港與廣東省政府就成立了粵港環境保護聯絡小組，共同訂立目標，以改善空氣污染；至2005年，更成立了粵港珠江三角洲區域空氣監控網絡，推出空氣質素改善計劃，每5年更新一次，令地區霧霾情況得到大幅度改善。

謝展寰續說，未來局方會與內地部門繼續加強合作，上述小組亦會進一步演變為粵港環保及應對氣候變化合作小組，合作範圍還將擴至水域，共同保護海洋，改善深圳河水質。近年，局方又在紅花嶺設立新的郊野公園，而對面就是梧桐山國家森林公園；在生態方面，香港會與深圳加強合作，保護地區的物種及特殊生態。

冀市民了解生態安全重要性

謝展寰重申，會繼續做好宣傳教育，向市民闡述生態安全的重要性；亦會向大家說明國家在生態環境保護方面做了哪些工作。他表示，局方會密切與國家生態環境部聯絡，繼續拍攝生態保護影片，最新系列將是講述美麗香港，希望內地人民、本港市民尤其是年輕一輩都能了解到生態安全的重要性。



【香港商報訊】記者林駿強報導：今年4月15日是第十個「全民國家安全教育日」。香港特區政府環境及生態局局長謝展寰強調，生態安全是國家安全的重要組成部分，局方聯同多個部門舉行連串活動，如研討會、導賞團等，闡釋生態安全這個大題目。局方去年起亦與國家生態環境部拍攝講述有關生態安全的影片，新一部將更會觸及香港的情況。他亦稱，局方會與內地有關部門加強合作，在空氣、海洋等方面全方位加強保護，同時做好宣傳教育，讓市民尤其年輕一代了解生態安全的重要性。

不讓環保資源 落到別有用心者手上

【香港商報訊】記者林駿強報導：「特區政府不同部門，都會對國家安全做好把關工作。」環境及生態局局長謝展寰表示，如有團體就環保申請資源，局方必須確保該團體工作符合香港國安法，並做好檢視，一旦發現有違國安的情況就會拒絕申請，不會讓資源落到別有用心者的手上。

謝展寰指出，環保工作事關國家安全，十分重要。他提及國家主席習近平對環境保護十分重視，並提出了「綠水青山就是金山銀山」的著名論斷；不僅如此，習主席還指示要發展新的生態文明，讓人和自然和諧共生，「這是崇高的理念，而且國家一直在更努力地去做。」

謝展寰說，在社區進行環保教育、生態保護等方面，特區政府有資源資助不同團體。當這些資源撥給團體時，局方會特別關注，第一不能落到別有用心人士手上，做出危害國家安全的事情；第二要確保團體拿到公共資源，要用得其所，做好宣傳教育，落實環境保護。

他說，當團體申請資源，須跟進這幾方面工作：第一，團體申請基金、資源，要書面確認所做工作一定符合香港國安法及其他法例；第二，團體申請後，當局會做團體的背景、歷史檢視，看看有否懷疑危害國家安全的情況，如發現有相關情況就會拒絕申請；第三，局方亦會審查工作計劃是否對

於保護環境、保育等有具體好處，之後才會批准。局方還會對團體做突擊檢查、探訪，確保不是「講一套做一套」。

本港碳中和工作進度良好

謝展寰說，在國際上，碳排放是個十分熱門的題目，我們國家爭取在2030年「碳达峰」，並於2060年達至「碳中和」。他指，這是十分困難的目標，但國家就此作出莊嚴承諾，承擔起了重任。

謝展寰介紹，針對碳排放，香港亦下了很多功夫。他提到，香港回歸之初，就已在能源結構構功夫，將過往依賴燃煤發電慢慢轉為天然氣、核能，並在2014年做到「碳达峰」，至今碳排放峰值已減少四分之一，人均減少三成。他指，本港碳排放人均跌到4.5公噸一年，是美國的四分之一、歐盟的六成，進度在國際上是很不錯。為進一步減碳，局方訂下目標，即2035碳排放再減一半，2050年達到「碳中和」。為達到這一目標，局方推出了《香港氣候行動藍圖2050》，訂下四條減碳策略，包括淨零發電、節能綠建、綠色運輸及全民減廢，進度相當良好。

謝展寰又表示，日後在聯合國氣候大會、亞太經合組織能源部長會議等國際場合，將多說香港減少碳排放的故事，宣傳香港為全球環保所作的貢獻。

睇商報 有着數

2025年 3月 19 星期三

今天出版 1 疊共 12 版
1952 年創刊 第 25969 號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售 12 元港幣
廣東省外每份零售 5 元人民幣
廣東省每份零售 4 元人民幣



碼上看

最高突破 3040 美元 金價再創歷史新高



掃碼睇文

深圳製機械人完美複刻 《功夫》斧頭舞舞



掃碼睇片



第十個「全民國家安全教育日」專題展覽開幕典禮昨日舉行。 記者 崔俊良攝

國安展廳今起推出專題展

【香港商報訊】記者葉家亨報導：第十個全民國家安全教育日專題展覽今起在香港歷史博物館1樓大堂舉行，並開放給公眾參觀。在昨日舉行的開幕典禮上，主禮嘉賓、教育局局長蔡若蓮致辭表示，國家將每年4月15日定為「全民國家安全教育日」，在全國各地廣泛地展開形式多樣的活動，增進全民自覺維護國家安全意識，鞏固國家安全的防線。

蔡若蓮續說，行政長官在2024年施政報告指出，為配合第十個全民國家安全教育日，國家安全展覽廳會推出專題展覽，配合今年國家推廣的主題「全民國家安全教育，走深走實十周年」，作為策展的主軸，展示國家在國家安全推廣

和實踐，以及特區政府於推行國家安全的策略、工作回顧及展望。她又說，大家都知道在這個時候，校長以及教師，對於「一國兩制」制度的支持，亦非常重要，而教育局一直以來透過多元措施，以有機結合自然聯繫的方式，支援中小學加強國民教育，培養同學的愛國情懷，以及國民教育意識，提升國民身份認同。

為配合第十個全民國家安全教育日，並在律政司、教育局、保安局、公務員事務局以及民政及青年事務局全力支持下，國家安全展覽廳推出專題展覽，回顧國家和香港特區多年來在推動全民國家安全教育的發展。